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（６）通院や「医療サービス」の利用頻度（問 12） 

 

問 12  あなたは、病院や診療所など医療施設への通院や、往診に来てもらうなどの 

「医療サービス」を日頃どのくらい利用しますか。次の中から１つだけ選んでお答え 

ください。（○は１つ） 

 

 通院や「医療サービス」の利用頻度をみると、全体で「月に１回くらい」(35.3％)が最も高い。次

いで、「年に数回」(18.4％)、「月に２、３回くらい」(14.3％)、「週に１回くらい」(3.7％)が続く。

「利用していない」は 20.7％。 

 

 

図表２－３－６－１ 通院や「医療サービス」の利用頻度（問 12）（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢でみると、月 1回以上利用している割合（「ほとんど毎日」から「月に１回くらい」の合計）

は、男女とも 74歳までは 5割前後だが、75～79歳で６割になり、これ以降高くなる傾向にある。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「利用していない」（29.2％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は、月 1回以上利用している割合が 5割未満

で低い。 

都市規模でみると、小都市は「年に数回」（22.9％）が高い。 

 

 

  

（％）

全 体 (n=2,414)

0.5 0.4

3.13.7 14.3 35.3 18.4 20.7 3.6

ほとんど毎日 週に４、５回くらい 週に２、３回くらい

週に１回くらい 月に２、３回くらい 月に１回くらい

年に数回 利用していない 不明・無回答
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図表２－３－６－２ 通院や「医療サービス」の利用頻度（問 12）（択一回答） 

 

 

 

 

  

(%)

ほとんど
毎日

週に４、５
回くらい

週に２、３
回くらい

週に
１回くらい

月に２、３
回くらい

月に
１回くらい

年に数回
利用して
いない

不明・
無回答

全　　体 2,414 0.5 0.4 3.1 3.7 14.3 35.3 18.4 20.7 3.6

男性 1,139 0.5 0.3 2.5 3.1 14.9 36.8 18.5 19.8 3.7

女性 1,275 0.5 0.5 3.6 4.2 13.7 33.9 18.4 21.6 3.5

65～69歳 515 0.6 0.4 1.2 2.3 9.7 33.4 23.1 25.6 3.7

70～74歳 718 0.1 0.1 2.1 2.6 13.8 33.6 23.1 21.4 3.1

75～79歳 492 0.6 0.6 3.3 3.9 14.2 39.6 15.9 20.5 1.4

80～84歳 390 0.8 0.3 4.6 3.3 20.0 34.1 13.1 18.7 5.1

85～89歳 206 1.0 0.5 4.9 6.3 15.5 37.9 11.7 16.0 6.3

90～94歳 76 1.3 2.6 11.8 10.5 21.1 31.6 5.3 9.2 6.6

95歳以上 17 * - - - 29.4 - 47.1 17.6 - 5.9

65～74歳（再掲） 1,233 0.3 0.2 1.7 2.5 12.1 33.5 23.1 23.2 3.3

75～84歳（再掲） 882 0.7 0.5 3.9 3.6 16.8 37.2 14.6 19.7 3.1

85歳以上（再掲） 299 1.0 1.0 6.4 8.7 16.1 36.8 10.4 13.4 6.4

75歳以上（再掲） 1,181 0.8 0.6 4.5 4.9 16.6 37.1 13.5 18.1 3.9

65～69歳 268 0.4 0.4 0.7 2.2 11.6 36.2 20.9 24.3 3.4

70～74歳 338 0.3 0.3 2.4 3.3 13.6 33.7 23.4 18.3 4.7

75～79歳 241 0.8 0.4 2.1 2.5 16.6 39.4 16.2 21.6 0.4

80～84歳 180 0.6 - 5.0 2.2 23.3 36.7 13.3 15.0 3.9

85～89歳 83 1.2 - 1.2 3.6 9.6 43.4 14.5 19.3 7.2

90～94歳 26 * - - 11.5 15.4 11.5 34.6 3.8 11.5 11.5

95歳以上 3 * - - - 33.3 - 66.7 - - -

65～74歳（再掲） 606 0.3 0.3 1.7 2.8 12.7 34.8 22.3 21.0 4.1

75～84歳（再掲） 421 0.7 0.2 3.3 2.4 19.5 38.2 15.0 18.8 1.9

85歳以上（再掲） 112 0.9 - 3.6 7.1 9.8 42.0 11.6 17.0 8.0

75歳以上（再掲） 533 0.8 0.2 3.4 3.4 17.4 39.0 14.3 18.4 3.2

65～69歳 247 0.8 0.4 1.6 2.4 7.7 30.4 25.5 27.1 4.0

70～74歳 380 - - 1.8 2.1 13.9 33.4 22.9 24.2 1.6

75～79歳 251 0.4 0.8 4.4 5.2 12.0 39.8 15.5 19.5 2.4

80～84歳 210 1.0 0.5 4.3 4.3 17.1 31.9 12.9 21.9 6.2

85～89歳 123 0.8 0.8 7.3 8.1 19.5 34.1 9.8 13.8 5.7

90～94歳 50 2.0 4.0 12.0 8.0 26.0 30.0 6.0 8.0 4.0

95歳以上 14 * - - - 28.6 - 42.9 21.4 - 7.1

65～74歳（再掲） 627 0.3 0.2 1.8 2.2 11.5 32.2 23.9 25.4 2.6

75～84歳（再掲） 461 0.7 0.7 4.3 4.8 14.3 36.2 14.3 20.6 4.1

85歳以上（再掲） 187 1.1 1.6 8.0 9.6 19.8 33.7 9.6 11.2 5.3

75歳以上（再掲） 648 0.8 0.9 5.4 6.2 15.9 35.5 13.0 17.9 4.5

結婚したことがない 106 1.9 - 3.8 1.9 15.1 23.6 21.7 29.2 2.8

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 0.4 0.3 2.8 3.1 13.9 36.2 19.8 20.1 3.3

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 0.9 - 0.9 1.7 19.0 31.9 16.4 25.0 4.3

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 0.6 0.8 4.5 6.2 14.4 35.1 14.8 19.7 3.9

不明・無回答 26 * - 3.8 - 3.8 11.5 38.5 - 26.9 15.4

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 0.3 0.5 3.9 5.7 16.6 29.6 16.6 21.8 4.9

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 0.4 0.3 2.7 3.2 13.8 36.5 19.9 19.8 3.3

親（配偶者の親を含む。） 89 2.2 1.1 1.1 1.1 11.2 37.1 21.3 18.0 6.7

子（子の配偶者を含む。） 956 0.4 0.4 2.9 2.9 14.2 35.5 17.7 23.1 2.8

その他（親族以外も含む。） 85 - 1.2 5.9 4.7 11.8 34.1 16.5 21.2 4.7

不明・無回答 17 * - 5.9 - 5.9 17.6 41.2 5.9 17.6 5.9

子供あり（同居のみ） 331 0.6 0.3 3.6 2.1 12.7 37.5 13.3 25.7 4.2

子供あり（別居のみ） 1,212 0.5 0.3 3.1 4.1 14.1 37.5 19.0 17.5 3.9

子供あり（同居・別居ともに） 615 0.3 0.5 2.4 3.4 15.1 34.5 20.0 21.8 2.0

子供はいない 234 1.3 0.4 3.4 3.8 16.2 23.1 19.7 26.5 5.6

不明・無回答 22 * - 4.5 4.5 9.1 4.5 31.8 9.1 31.8 4.5

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * - - 5.6 8.3 25.0 30.6 8.3 19.4 2.8

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 0.6 - 3.4 2.3 16.4 34.5 11.3 24.3 7.3

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 0.9 1.3 3.9 3.9 13.9 35.1 13.4 21.6 6.1

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 0.6 0.6 2.5 4.3 11.4 33.0 18.5 25.9 3.1

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 0.5 - 3.8 4.9 15.4 32.4 19.8 20.9 2.2

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 0.7 - 2.7 3.1 15.1 34.2 23.6 16.8 3.8

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 0.9 0.3 2.5 4.7 14.6 40.5 18.0 15.8 2.5

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 0.3 0.3 2.6 2.6 15.3 36.0 20.1 20.5 2.3

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 - - 1.8 1.8 11.4 34.2 30.7 19.3 0.9

80万円以上（年額では960万円以上） 96 - 2.1 3.1 2.1 6.3 41.7 16.7 26.0 2.1

収入はない 29 * - - 3.4 3.4 31.0 24.1 6.9 27.6 3.4

不明・無回答 127 - 0.8 3.9 3.1 13.4 37.8 14.2 18.1 8.7

大都市 626 0.3 0.3 4.2 4.5 16.8 33.5 15.5 20.6 4.3

中都市 975 0.7 0.2 3.0 4.1 14.6 35.7 17.7 20.8 3.2

小都市 589 0.2 0.8 2.4 2.7 12.1 34.1 22.9 21.1 3.7

町村 224 1.3 0.4 2.2 2.2 12.1 41.1 17.9 19.6 3.1

北海道・東北 300 0.7 0.3 2.3 3.3 12.0 33.3 19.7 24.3 4.0

関東 722 0.6 0.3 2.9 2.9 14.8 35.0 19.7 20.2 3.6

中部 483 1.0 0.4 2.3 4.3 13.5 38.9 18.0 19.3 2.3

近畿 395 - - 3.5 4.3 15.4 33.4 18.7 18.0 6.6

中国・四国 236 - 1.3 4.2 3.0 14.4 35.6 16.1 23.3 2.1

九州 278 0.7 0.7 4.0 4.7 15.1 33.8 16.2 22.3 2.5

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

都市規模

地域（6区分）
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（７）「医療サービス」を利用する際の主な移動手段（問 13） 

 

【問 12で「１～７」と答えた、日頃医療サービスを利用している方にお伺いします。】 

問 13  「医療サービス」を利用するときの、あなたの主な移動手段は何ですか。次の中から 

１つだけ選んでお答えください。（○は１つ） 

 

 「医療サービス」を利用する際の主な移動手段をみると、全体で「自分で運転する自動車等(バイ

ク、スクーターも含む)」(43.2％)が最も高い。次いで、「徒歩」(13.7％)、「家族による送迎」

(12.3％)、「バスや電車などの公共交通機関」(9.9％)、「自転車(電動車いすも含む)」(9.1％)が続

く。 

 

 

図表２－３－７－１ 「医療サービス」を利用する際の主な移動手段（問 13）（択一回答） 

※「その他」「自宅などへの往診」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、男性は「自分で運転する自動車等(バイク、スクーターも含む)」が 55.6％と、女性

（31.9％）より高い。女性は、「家族による送迎」が 18.4％と男性（5.5％）より高い。 

性・年齢でみると、65～74歳は「自分で運転する自動車等(バイク、スクーターも含む)」が５割半

～約６割と高く、特に男性では 6割半に上るが、男女とも年代が上がるほど低くなり、「家族による送

迎」や「タクシーの利用」が増える。85歳以上は「家族による送迎」が３割と高い。 

現在の結婚状況でみると、現在、配偶者あるいはパートナーがいる者は「自分で運転する自動車等

(バイク、スクーターも含む)」（51.2％）が高い。配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は

「バスや電車などの公共交通機関」（20.7％）が高い。配偶者あるいはパートナーとは死別している者

は「家族による送迎」（17.3％）が高い。 

（％）

全 体 (n=1,827) 43.2 13.7 12.3 9.9 9.1 4.5

1.9 1.5

3.9

自分で運転する自動車等(バイク、スクーターも含む)

徒歩

家族による送迎

バスや電車などの公共交通機関

自転車(電動車いすも含む)

タクシーの利用

その他

自宅などへの往診

不明・無回答



55 

 

同居者でみると、同居者はいない者は「徒歩」（20.6％）、「バスや電車などの公共交通機関」

（15.2％）が高く、「自分で運転する自動車等(バイク、スクーターも含む)」（27.3％）が低い。親と

同居している者は「自分で運転する自動車等(バイク、スクーターも含む)」（65.7％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（同居のみ）の者は「家族による送迎」（18.1％）

が高い。子供あり（別居のみ）の者と、子供はいない者は「バスや電車などの公共交通機関」（それぞ

れ 11.6％、13.8％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 60万円～80万円未満は「自分で

運転する自動車等(バイク、スクーターも含む)」（60.4％）が高い。 

都市規模でみると、大都市は「徒歩」（20.2％）が高い。小都市と町村は「自分で運転する自動車等

(バイク、スクーターも含む)」（それぞれ 59.6％、50.3％）が高い。 

地域（6区分）でみると、関東と近畿は「徒歩」（それぞれ 20.4％、19.8％）が高い。近畿は「自転

車(電動車いすも含む)」（14.4％）が高い。 
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図表２－３－７－２ 「医療サービス」を利用する際の主な移動手段（問 13）（択一回答） 

※「その他」「自宅などへの往診」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

  

(%)
自
分
で
運
転
す
る
自
動

車
等

(

バ
イ
ク

、

ス
ク
ー

タ
ー

も
含
む

)

徒
歩

家
族
に
よ
る
送
迎

バ
ス
や
電
車
な
ど
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公

共
交
通
機
関

自
転
車

(

電
動
車
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含
む

)

タ
ク
シ
ー

の
利
用

そ
の
他

自
宅
な
ど
へ
の
往
診

不
明
・
無
回
答

全　　体 1,827 43.2 13.7 12.3 9.9 9.1 4.5 1.9 1.5 3.9

男性 872 55.6 11.7 5.5 8.6 8.8 3.3 1.4 0.6 4.5

女性 955 31.9 15.5 18.4 11.0 9.4 5.5 2.4 2.3 3.5

65～69歳 364 59.3 10.2 4.1 10.2 12.1 1.9 0.8 0.3 1.1

70～74歳 542 55.2 12.9 9.2 9.8 7.9 1.1 0.6 0.6 2.8

75～79歳 384 43.0 15.4 12.0 8.6 11.2 3.1 1.6 0.3 4.9

80～84歳 297 29.0 15.8 12.1 14.5 8.8 7.4 2.7 1.7 8.1

85～89歳 160 14.4 16.3 33.1 5.6 5.6 14.4 3.1 3.8 3.8

90～94歳 64 - 15.6 28.1 6.3 3.1 18.8 12.5 10.9 4.7

95歳以上 16 * 6.3 6.3 37.5 6.3 - - 12.5 25.0 6.3

65～74歳（再掲） 906 56.8 11.8 7.2 9.9 9.6 1.4 0.7 0.4 2.1

75～84歳（再掲） 681 36.9 15.6 12.0 11.2 10.1 5.0 2.1 0.9 6.3

85歳以上（再掲） 240 10.0 15.4 32.1 5.8 4.6 14.6 6.3 7.1 4.2

75歳以上（再掲） 921 29.9 15.5 17.3 9.8 8.7 7.5 3.1 2.5 5.8

65～69歳 194 65.5 11.3 2.6 7.2 8.8 2.1 1.0 - 1.5

70～74歳 260 66.5 9.2 3.5 8.1 6.9 0.8 0.4 0.8 3.8

75～79歳 188 55.9 13.3 4.3 8.0 9.0 2.1 1.1 0.5 5.9

80～84歳 146 41.1 11.0 6.2 11.6 11.0 5.5 3.4 1.4 8.9

85～89歳 61 31.1 14.8 19.7 6.6 11.5 11.5 1.6 - 3.3

90～94歳 20 * - 30.0 20.0 15.0 10.0 20.0 5.0 - -

95歳以上 3 * 33.3 - 33.3 33.3 - - - - -

65～74歳（再掲） 454 66.1 10.1 3.1 7.7 7.7 1.3 0.7 0.4 2.9

75～84歳（再掲） 334 49.4 12.3 5.1 9.6 9.9 3.6 2.1 0.9 7.2

85歳以上（再掲） 84 23.8 17.9 20.2 9.5 10.7 13.1 2.4 - 2.4

75歳以上（再掲） 418 44.3 13.4 8.1 9.6 10.0 5.5 2.2 0.7 6.2

65～69歳 170 52.4 8.8 5.9 13.5 15.9 1.8 0.6 0.6 0.6

70～74歳 282 44.7 16.3 14.5 11.3 8.9 1.4 0.7 0.4 1.8

75～79歳 196 30.6 17.3 19.4 9.2 13.3 4.1 2.0 - 4.1

80～84歳 151 17.2 20.5 17.9 17.2 6.6 9.3 2.0 2.0 7.3

85～89歳 99 4.0 17.2 41.4 5.1 2.0 16.2 4.0 6.1 4.0

90～94歳 44 * - 9.1 31.8 2.3 - 18.2 15.9 15.9 6.8

95歳以上 13 * - 7.7 38.5 - - - 15.4 30.8 7.7

65～74歳（再掲） 452 47.6 13.5 11.3 12.2 11.5 1.5 0.7 0.4 1.3

75～84歳（再掲） 347 24.8 18.7 18.7 12.7 10.4 6.3 2.0 0.9 5.5

85歳以上（再掲） 156 2.6 14.1 38.5 3.8 1.3 15.4 8.3 10.9 5.1

75歳以上（再掲） 503 17.9 17.3 24.9 9.9 7.6 9.1 4.0 4.0 5.4

結婚したことがない 72 31.9 13.9 2.8 13.9 18.1 5.6 6.9 1.4 5.6

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,266 51.2 11.9 11.6 8.8 8.4 3.2 0.9 0.7 3.2

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 82 30.5 19.5 7.3 20.7 12.2 3.7 1.2 2.4 2.4

配偶者あるいはパートナーとは死別している 392 22.7 17.9 17.3 10.2 9.7 8.7 4.1 3.8 5.6

不明・無回答 15 * 33.3 20.0 6.7 6.7 - 6.7 6.7 - 20.0

同居者はいない（ひとり暮らし） 282 27.3 20.6 6.7 15.2 11.0 8.5 2.8 1.8 6.0

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,210 51.1 12.0 11.4 8.9 8.6 3.0 0.9 0.7 3.4

親（配偶者の親を含む。） 67 65.7 4.5 4.5 6.0 14.9 1.5 1.5 - 1.5

子（子の配偶者を含む。） 708 42.9 12.1 16.8 6.8 9.2 4.4 1.4 2.0 4.4

その他（親族以外も含む。） 63 39.7 12.7 9.5 7.9 6.3 6.3 9.5 6.3 1.6

不明・無回答 13 * 30.8 23.1 7.7 7.7 - 7.7 7.7 - 15.4

子供あり（同居のみ） 232 36.2 14.7 18.1 6.0 10.3 6.0 1.3 1.3 6.0

子供あり（別居のみ） 953 44.0 14.4 10.7 11.6 8.4 4.4 1.9 0.9 3.7

子供あり（同居・別居ともに） 469 46.9 10.9 15.8 7.0 8.7 3.6 1.5 2.3 3.2

子供はいない 159 39.6 17.0 1.9 13.8 13.8 5.0 3.8 1.9 3.1

不明・無回答 14 * 28.6 7.1 21.4 - - 7.1 7.1 7.1 21.4

5万円未満（年額では60万円未満） 28 * 21.4 17.9 17.9 14.3 3.6 14.3 3.6 3.6 3.6

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 121 34.7 16.5 12.4 13.2 13.2 6.6 - 1.7 1.7

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 167 29.9 17.4 13.2 10.2 9.0 7.2 3.0 1.2 9.0

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 230 48.7 10.9 12.2 8.3 9.6 3.0 2.2 2.6 2.6

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 280 43.9 16.4 15.4 8.2 6.1 4.3 2.1 0.7 2.9

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 232 47.4 12.1 12.5 7.8 11.2 3.0 1.7 1.3 3.0

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 258 48.1 13.2 11.2 11.6 8.1 2.3 0.8 1.2 3.5

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 238 45.0 12.2 12.2 12.2 12.2 2.5 0.8 0.8 2.1

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 91 60.4 14.3 4.4 5.5 6.6 1.1 2.2 2.2 3.3

80万円以上（年額では960万円以上） 69 47.8 13.0 10.1 8.7 7.2 4.3 2.9 2.9 2.9

収入はない 20 * 5.0 5.0 20.0 25.0 5.0 20.0 5.0 5.0 10.0

不明・無回答 93 29.0 11.8 9.7 8.6 8.6 12.9 5.4 1.1 12.9

大都市 470 27.0 20.2 10.2 16.8 13.8 6.8 1.9 1.1 2.1

中都市 741 42.1 15.4 11.3 8.6 10.0 4.0 1.6 2.3 4.6

小都市 443 59.6 7.2 14.2 5.9 3.8 3.4 1.6 0.7 3.6

町村 173 50.3 5.2 16.8 6.4 6.4 2.9 4.0 1.2 6.9

北海道・東北 215 53.0 9.3 13.5 7.0 2.8 8.4 0.9 1.9 3.3

関東 550 29.5 20.4 11.3 15.6 11.8 3.3 1.6 2.2 4.4

中部 379 56.2 7.9 14.0 4.0 8.7 2.1 1.6 0.5 5.0

近畿 298 34.2 19.8 8.7 11.7 14.4 3.7 2.3 1.7 3.4

中国・四国 176 50.6 5.1 16.5 6.3 6.3 5.1 4.0 1.7 4.5

九州 209 52.6 9.6 12.0 8.6 4.3 8.6 1.9 0.5 1.9

都市規模

地域（6区分）

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計
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（８）自身の病気や症状（問 14） 

 

問 14  あなたは、どのような病気や症状がありますか。次の中からあてはまるものをすべて 

お答えください。（〇はいくつでも） 

 

 自身の病気や症状をみると、全体で「循環器系（高血圧症、脳卒中、狭心症 等）」(45.1％)が最も

高い。次いで、「筋骨格系（痛風、関節リウマチ、腰痛症、骨粗しょう症 等）」(23.9％)、「目の病

気」(23.7％)、「内分泌・代謝障害（糖尿病、脂質異常症 等）」(21.7％)、「呼吸器系（鼻炎、ぜんそ

く 等）」(10.8％)と「尿路生殖器系（腎臓の病気、前立腺肥大症 等）」(10.8％)が続く。「特に病気や

症状はない」は 9.4％。 

 

図表２－３－８－１ 自身の病気や症状（問 14）（複数回答） 

※「その他」「特に病気や症状はない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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性別でみると、男性は「尿路生殖器系（腎臓の病気、前立腺肥大症 等）」が 19.8％と女性（2.7％）

より高い。女性は「筋骨格系（痛風、関節リウマチ、腰痛症、骨粗しょう症 等）」が 29.6％と男性

（17.5％）より高い。 

性・年齢でみると、「循環器系（高血圧症、脳卒中、狭心症 等）」は男女とも 85歳以上で高くなり

５割を超える。また、女性の 85歳以上は「認知症」が２割台と高い。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は「呼吸器系（鼻炎、ぜ

んそく 等）」（17.2％）が高い。 

都市規模でみると、大都市は「呼吸器系（鼻炎、ぜんそく 等）」（14.1％）が高い。 
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図表２－３－８－２ 自身の病気や症状（問 14）（複数回答） 

※「その他」「特に病気や症状はない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全　　体 2,414 45.1 23.9 23.7 21.7 10.8 10.8 10.5 7.4 7.0 4.7 3.6 3.3 2.9 2.4 1.6 7.3 9.4 3.0

男性 1,139 49.4 17.5 21.0 21.1 11.2 19.8 12.0 8.2 7.7 5.5 2.4 3.1 1.8 1.9 1.8 6.7 9.1 3.3

女性 1,275 41.3 29.6 26.0 22.2 10.4 2.7 9.2 6.7 6.4 4.0 4.8 3.5 3.9 2.7 1.4 7.8 9.7 2.7

65～69歳 515 38.4 18.4 19.8 25.6 13.0 6.4 9.9 4.7 6.0 3.7 1.6 2.5 - 2.5 1.0 7.6 14.6 1.6

70～74歳 718 45.1 23.3 21.6 23.3 11.0 9.1 9.3 5.7 7.0 4.7 2.9 2.4 0.6 2.1 1.1 7.5 9.6 2.2

75～79歳 492 46.1 25.2 24.8 22.6 10.2 12.8 11.2 5.9 8.1 4.9 3.3 1.8 1.0 2.0 1.4 7.1 9.1 4.5

80～84歳 390 45.9 25.6 28.2 17.9 9.5 14.4 11.5 12.1 5.6 6.4 4.9 5.9 3.1 3.1 2.6 6.4 7.2 5.6

85～89歳 206 53.9 30.6 28.6 15.5 7.3 15.5 13.1 11.7 10.7 3.4 8.3 5.8 14.6 2.4 2.9 5.8 3.4 0.5

90～94歳 76 53.9 30.3 27.6 11.8 14.5 10.5 9.2 15.8 5.3 5.3 7.9 5.3 21.1 2.6 3.9 13.2 2.6 5.3

95歳以上 17 * 52.9 23.5 11.8 11.8 5.9 17.6 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 11.8 17.6 - - 5.9 11.8 -

65～74歳（再掲） 1,233 42.3 21.2 20.8 24.2 11.8 7.9 9.6 5.3 6.6 4.3 2.4 2.4 0.3 2.3 1.1 7.5 11.7 1.9

75～84歳（再掲） 882 46.0 25.4 26.3 20.5 9.9 13.5 11.3 8.6 7.0 5.6 4.0 3.6 1.9 2.5 1.9 6.8 8.3 5.0

85歳以上（再掲） 299 53.8 30.1 27.4 14.4 9.0 14.4 12.0 12.7 9.0 4.0 8.0 6.0 16.4 2.3 3.0 7.7 3.7 1.7

75歳以上（再掲） 1,181 48.0 26.6 26.6 19.0 9.7 13.7 11.5 9.7 7.5 5.2 5.0 4.2 5.6 2.5 2.2 7.0 7.1 4.1

65～69歳 268 43.7 16.0 18.3 23.1 10.1 10.1 10.1 5.6 4.9 3.7 0.7 3.7 - 2.6 1.1 7.8 13.8 2.2

70～74歳 338 52.7 19.5 18.0 21.3 11.2 16.9 10.4 7.1 7.4 4.4 2.7 2.4 0.9 1.5 1.5 7.1 9.5 2.7

75～79歳 241 49.4 19.5 24.1 24.1 10.0 24.1 13.7 6.6 10.8 7.1 2.1 - 1.2 1.2 1.7 7.1 8.3 4.1

80～84歳 180 48.3 14.4 27.8 15.6 13.3 28.3 12.8 15.6 7.8 8.9 3.3 5.6 2.8 2.8 3.3 5.6 5.0 5.6

85～89歳 83 54.2 15.7 19.3 20.5 8.4 30.1 15.7 9.6 9.6 6.0 6.0 8.4 6.0 2.4 2.4 1.2 4.8 1.2

90～94歳 26 * 61.5 15.4 19.2 11.5 23.1 23.1 19.2 7.7 7.7 - - - 15.4 - 3.8 11.5 3.8 7.7

95歳以上 3 * 33.3 - - - 33.3 33.3 33.3 - - - - - - - - - 33.3 -

65～74歳（再掲） 606 48.7 18.0 18.2 22.1 10.7 13.9 10.2 6.4 6.3 4.1 1.8 3.0 0.5 2.0 1.3 7.4 11.4 2.5

75～84歳（再掲） 421 48.9 17.3 25.7 20.4 11.4 25.9 13.3 10.5 9.5 7.8 2.6 2.4 1.9 1.9 2.4 6.4 6.9 4.8

85歳以上（再掲） 112 55.4 15.2 18.8 17.9 12.5 28.6 17.0 8.9 8.9 4.5 4.5 6.3 8.0 1.8 2.7 3.6 5.4 2.7

75歳以上（再掲） 533 50.3 16.9 24.2 19.9 11.6 26.5 14.1 10.1 9.4 7.1 3.0 3.2 3.2 1.9 2.4 5.8 6.6 4.3

65～69歳 247 32.8 21.1 21.5 28.3 16.2 2.4 9.7 3.6 7.3 3.6 2.4 1.2 - 2.4 0.8 7.3 15.4 0.8

70～74歳 380 38.4 26.6 24.7 25.0 10.8 2.1 8.4 4.5 6.6 5.0 3.2 2.4 0.3 2.6 0.8 7.9 9.7 1.8

75～79歳 251 43.0 30.7 25.5 21.1 10.4 2.0 8.8 5.2 5.6 2.8 4.4 3.6 0.8 2.8 1.2 7.2 10.0 4.8

80～84歳 210 43.8 35.2 28.6 20.0 6.2 2.4 10.5 9.0 3.8 4.3 6.2 6.2 3.3 3.3 1.9 7.1 9.0 5.7

85～89歳 123 53.7 40.7 35.0 12.2 6.5 5.7 11.4 13.0 11.4 1.6 9.8 4.1 20.3 2.4 3.3 8.9 2.4 -

90～94歳 50 50.0 38.0 32.0 12.0 10.0 4.0 4.0 20.0 4.0 8.0 12.0 8.0 24.0 4.0 4.0 14.0 2.0 4.0

95歳以上 14 * 57.1 28.6 14.3 14.3 - 14.3 7.1 14.3 7.1 7.1 7.1 14.3 21.4 - - 7.1 7.1 -

65～74歳（再掲） 627 36.2 24.4 23.4 26.3 12.9 2.2 8.9 4.1 6.9 4.5 2.9 1.9 0.2 2.6 0.8 7.7 12.0 1.4

75～84歳（再掲） 461 43.4 32.8 26.9 20.6 8.5 2.2 9.5 6.9 4.8 3.5 5.2 4.8 2.0 3.0 1.5 7.2 9.5 5.2

85歳以上（再掲） 187 52.9 39.0 32.6 12.3 7.0 5.9 9.1 15.0 9.1 3.7 10.2 5.9 21.4 2.7 3.2 10.2 2.7 1.1

75歳以上（再掲） 648 46.1 34.6 28.5 18.2 8.0 3.2 9.4 9.3 6.0 3.5 6.6 5.1 7.6 2.9 2.0 8.0 7.6 4.0

結婚したことがない 106 36.8 25.5 23.6 22.6 10.4 9.4 16.0 6.6 7.5 4.7 3.8 1.9 0.9 4.7 1.9 4.7 12.3 5.7

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 45.1 22.1 22.8 22.7 11.0 12.6 10.2 6.8 7.7 4.7 3.1 2.8 1.7 1.9 1.4 6.9 9.9 2.8

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 45.7 28.4 27.6 21.6 17.2 6.0 12.9 10.3 5.2 7.8 4.3 3.4 2.6 1.7 3.4 9.5 7.8 1.7

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 47.4 28.7 26.3 18.1 8.6 6.4 9.7 9.0 5.3 3.9 5.5 5.1 7.2 3.5 1.8 8.6 8.0 2.7

不明・無回答 26 * 30.8 11.5 7.7 23.1 11.5 7.7 11.5 7.7 3.8 7.7 - 3.8 3.8 3.8 3.8 7.7 7.7 15.4

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 42.3 25.2 28.8 18.4 9.9 7.8 13.2 8.8 6.0 3.9 4.7 3.1 3.1 3.6 2.3 6.8 10.4 3.9

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 45.0 21.9 22.9 22.7 10.9 12.4 10.5 7.1 7.8 4.6 3.1 3.0 1.6 1.9 1.5 6.9 9.8 2.9

親（配偶者の親を含む。） 89 38.2 24.7 23.6 24.7 11.2 12.4 5.6 5.6 9.0 2.2 1.1 2.2 - 1.1 - 5.6 14.6 3.4

子（子の配偶者を含む。） 956 45.9 25.9 21.5 20.7 10.0 11.3 9.6 6.5 7.4 5.3 3.6 3.7 3.9 2.4 1.4 7.6 8.9 3.2

その他（親族以外も含む。） 85 55.3 23.5 23.5 21.2 11.8 9.4 9.4 4.7 10.6 1.2 5.9 4.7 11.8 - 3.5 7.1 7.1 3.5

不明・無回答 17 * 41.2 5.9 5.9 17.6 5.9 5.9 11.8 5.9 11.8 - - 5.9 - 5.9 - 5.9 5.9 17.6

子供あり（同居のみ） 331 43.5 25.4 19.3 19.9 7.6 11.8 11.8 7.9 7.6 6.0 2.7 4.5 4.5 3.0 0.6 7.6 10.9 3.9

子供あり（別居のみ） 1,212 46.3 22.9 25.6 22.5 11.3 10.6 10.6 8.3 6.2 4.4 3.8 3.0 2.6 2.2 1.5 7.6 9.2 2.6

子供あり（同居・別居ともに） 615 47.2 26.3 22.6 21.3 11.5 10.9 8.6 5.7 7.3 5.0 4.1 3.3 3.6 2.1 1.8 7.8 7.8 2.4

子供はいない 234 37.2 21.8 23.9 20.9 10.7 10.7 13.2 7.3 9.8 4.3 3.4 3.8 0.4 2.6 3.4 4.3 11.5 3.8

不明・無回答 22 * 31.8 9.1 9.1 18.2 9.1 4.5 9.1 4.5 9.1 - - - - 4.5 - 4.5 22.7 18.2

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 44.4 33.3 22.2 19.4 19.4 16.7 5.6 13.9 5.6 5.6 2.8 5.6 2.8 8.3 2.8 8.3 11.1 -

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 41.2 26.6 26.6 19.8 10.2 9.0 10.2 12.4 8.5 4.5 5.1 3.4 3.4 2.3 2.3 5.6 7.9 2.3

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 45.9 27.7 30.3 19.9 11.3 8.2 11.3 10.4 5.6 4.8 7.4 4.8 3.9 5.2 2.6 7.4 9.1 3.9

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 43.2 20.4 21.6 20.7 12.0 11.1 10.5 4.9 4.6 2.8 3.4 1.5 4.3 2.5 1.2 6.5 11.1 2.8

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 46.7 25.3 25.0 21.2 7.7 13.5 11.3 7.7 12.4 4.7 2.5 2.2 3.0 1.4 1.4 7.1 9.3 2.7

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 44.5 27.1 22.3 20.9 12.3 11.6 10.3 5.1 6.5 4.5 2.7 2.4 1.4 2.4 1.4 9.2 8.9 2.4

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 43.7 21.8 24.7 22.5 13.3 10.4 10.8 8.5 6.3 5.1 4.7 3.5 1.6 1.9 1.3 8.5 7.6 3.5

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 48.4 22.7 20.1 24.4 11.4 12.0 9.7 5.8 6.5 5.2 2.6 3.9 2.9 1.3 1.3 7.5 10.1 1.6

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 46.5 24.6 24.6 31.6 13.2 10.5 5.3 7.9 7.0 5.3 3.5 3.5 1.8 0.9 - 7.0 8.8 2.6

80万円以上（年額では960万円以上） 96 44.8 21.9 21.9 24.0 5.2 6.3 14.6 7.3 8.3 7.3 2.1 6.3 3.1 1.0 1.0 4.2 10.4 3.1

収入はない 29 * 34.5 6.9 13.8 13.8 3.4 10.3 17.2 3.4 3.4 13.8 6.9 3.4 6.9 6.9 6.9 13.8 10.3 6.9

不明・無回答 127 48.0 20.5 21.3 16.5 6.3 7.1 11.0 5.5 3.1 3.9 1.6 5.5 3.1 3.1 3.1 4.7 11.8 7.9

大都市 626 44.1 24.8 24.4 20.6 14.1 12.6 12.0 8.0 6.5 5.4 3.5 2.4 3.2 3.2 2.1 7.2 8.8 1.9

中都市 975 46.1 23.6 24.0 22.3 9.4 9.1 10.9 7.3 7.1 4.5 4.3 3.8 3.0 2.1 1.9 8.0 9.3 4.0

小都市 589 44.1 25.6 21.4 20.9 10.2 11.7 7.8 6.8 7.1 3.6 2.5 3.2 2.5 2.0 0.7 5.4 10.2 2.7

町村 224 46.4 17.9 25.9 24.1 8.9 10.3 12.1 8.0 8.0 6.7 4.0 4.0 2.7 2.2 1.3 9.4 9.8 2.7

北海道・東北 300 52.7 23.3 23.3 25.3 10.0 9.3 9.7 7.7 9.0 3.7 4.0 4.0 3.0 1.0 1.7 8.0 5.7 2.7

関東 722 43.8 22.6 20.6 20.2 10.7 11.4 10.2 7.9 6.8 5.5 3.9 3.2 3.6 2.1 1.5 7.8 10.4 3.3

中部 483 43.7 25.9 26.7 24.2 9.7 11.2 9.1 8.5 8.7 4.3 3.3 2.9 2.3 3.7 1.2 5.2 9.1 2.7

近畿 395 42.0 23.0 25.1 17.0 11.1 9.6 12.7 6.6 6.3 4.1 5.6 3.3 2.8 2.5 1.3 7.8 10.9 3.0

中国・四国 236 45.8 25.0 28.0 23.3 11.4 10.6 10.2 7.2 6.4 5.5 2.5 3.8 3.4 3.0 2.5 5.9 7.6 3.8

九州 278 46.8 24.5 20.9 22.3 12.6 11.9 11.9 5.4 4.3 4.7 1.4 3.2 1.8 1.4 2.2 9.4 11.2 2.5

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

都市規模

地域（6区分）
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（９）将来、排せつ等の介護が必要な状態になると考えた時の不安点（問 15） 

 

問 15  あなたは、将来、身体が虚弱になって、日常生活を送る上で、排せつ等の介護が必要な 

状態（要介護２程度）になると考えた時、具体的にどんなことが不安ですか。 

次の中からあてはまるものをすべてお答えください。（○はいくつでも） 

 

 将来、排せつ等の介護が必要な状態になると考えた時の不安点をみると、全体で「家族に肉体的・

精神的負担をかけること」(65.6％)が最も高い。次いで、「身体の自由がきかなくなること」

(53.6％)、「介護に要する経済的負担が大きいこと」(40.0％)、「特に理由はないが、漠然と不安を感

じる」(33.5％)、「人生の楽しみが感じられなくなること」(29.8％)、「費用が高いため、希望する介

護施設等に入れないこと」（29.4％）が続く。「特に不安なことはない」は 3.6％。 

 

 

図表２－３－９－１ 将来、排せつ等の介護が必要な状態になると考えた時の不安点（問 15）（複数回答） 

※「特に不安なことはない」「現在すでに介護を受けている」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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性別でみると、女性は「身体の自由がきかなくなること」（57.2％）と「特に理由はないが、漠然と

不安を感じる」（37.2％）が男性（それぞれ 49.6％、29.3％）よりも高い。 

性・年齢でみると、男女ともに 65～69歳は「介護に要する経済的負担が大きいこと」が５割を超え

ている。男性の 65～69歳は「人生の楽しみが感じられなくなること」（41.4％）が高い。 

女性の 65～69歳は「家族に肉体的・精神的負担をかけること」（71.3％）と「費用が高いため、希望

する介護施設等に入れないこと」（40.5％）が高い。「特に理由はないが、漠然とした不安を感じる」

は男女ともに 85～89歳で高い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「介護をしてくれる家族がいないこと」

（56.6％）が各項目の中で最も高い。現在、配偶者あるいはパートナーがいる者は「家族に肉体的・

精神的負担をかけること」（73.4％）が高い。配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は「身体

の自由がきかなくなること」が 6割を超えており、「介護をしてくれる家族がいないこと」（43.1％）

も高い。 

同居者でみると、同居者はいない者は「介護をしてくれる家族がいないこと」（41.8％）が高い。 

配偶者と同居している者と、子と同居している者は「家族に肉体的・精神的負担をかけること」が

７割を超えている。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は「介護をしてくれる家族がいないこと」

（50.4％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 15万円未満は「介護をしてくれ

る家族がいないこと」、「収入がなくなること」が高い。25万円～80万円未満では「家族に肉体的・精

神的負担をかけること」が７割を超えている。 

都市規模でみると、大都市は「人生の楽しみが感じられなくなること」（35.3％）、「介護をしてくれ

る家族がいないこと」（18.5％）が高い。 
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図表２－３－９－２ 将来、排せつ等の介護が必要な状態になると考えた時の不安点（問 15）（複数回答） 

※「特に不安なことはない」「現在すでに介護を受けている」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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答

全　　体 2,414 65.6 53.6 40.0 33.5 29.8 29.4 14.0 13.8 13.7 13.4 10.1 8.8 5.0 1.9 3.6 2.4 5.3

男性 1,139 66.2 49.6 39.9 29.3 31.3 27.3 12.1 13.0 12.4 14.9 9.6 9.9 4.7 2.3 4.0 1.5 6.1

女性 1,275 65.0 57.2 40.1 37.2 28.4 31.3 15.7 14.5 14.9 12.1 10.7 7.8 5.2 1.6 3.2 3.2 4.5

65～69歳 515 69.7 57.7 51.3 26.8 37.3 34.4 14.6 16.1 14.6 21.0 9.1 8.3 2.9 3.1 3.7 0.4 3.5

70～74歳 718 68.0 58.1 41.6 32.9 30.9 30.2 15.6 15.3 18.5 13.9 10.7 8.8 5.6 1.8 4.3 0.6 3.8

75～79歳 492 64.2 53.0 36.8 38.8 27.8 28.7 11.6 11.0 9.1 11.0 10.6 7.9 4.9 1.6 3.3 1.0 5.5

80～84歳 390 62.1 45.6 35.9 33.8 25.6 26.7 16.4 13.3 12.1 10.0 10.3 10.8 6.7 2.1 3.6 3.6 10.3

85～89歳 206 65.0 49.5 30.6 43.7 24.8 26.2 10.2 10.7 11.7 9.7 11.2 10.7 6.3 0.5 2.9 5.8 3.4

90～94歳 76 47.4 47.4 21.1 23.7 19.7 19.7 10.5 15.8 9.2 3.9 7.9 3.9 2.6 - 1.3 17.1 10.5

95歳以上 17 * 47.1 17.6 17.6 17.6 11.8 11.8 5.9 - - - - 5.9 - - - 47.1 5.9

65～74歳（再掲） 1,233 68.7 57.9 45.7 30.3 33.6 32.0 15.2 15.7 16.9 16.9 10.1 8.6 4.5 2.4 4.1 0.5 3.6

75～84歳（再掲） 882 63.3 49.8 36.4 36.6 26.9 27.8 13.7 12.0 10.4 10.5 10.4 9.2 5.7 1.8 3.4 2.2 7.6

85歳以上（再掲） 299 59.5 47.2 27.4 37.1 22.7 23.7 10.0 11.4 10.4 7.7 9.7 8.7 5.0 0.3 2.3 11.0 5.4

75歳以上（再掲） 1,181 62.3 49.1 34.1 36.7 25.8 26.8 12.8 11.9 10.4 9.8 10.2 9.1 5.5 1.4 3.1 4.4 7.0

65～69歳 268 68.3 52.2 51.1 21.3 41.4 28.7 12.3 15.3 13.8 22.4 8.2 9.0 2.6 4.1 4.9 - 4.5

70～74歳 338 66.9 52.7 38.8 30.8 34.3 26.9 12.7 15.4 16.3 15.1 10.9 9.5 5.6 1.8 4.4 0.6 4.7

75～79歳 241 65.6 49.4 36.9 33.2 26.6 30.3 9.1 8.7 9.1 13.3 10.8 9.1 4.1 1.7 3.7 0.8 5.8

80～84歳 180 63.9 44.4 36.7 28.9 23.3 25.6 14.4 13.3 10.6 8.9 6.1 12.2 7.2 2.8 2.8 3.9 12.2

85～89歳 83 68.7 42.2 30.1 41.0 20.5 21.7 13.3 7.2 7.2 13.3 13.3 14.5 4.8 - 4.8 3.6 2.4

90～94歳 26 * 50.0 46.2 23.1 23.1 23.1 23.1 7.7 15.4 7.7 - 7.7 - 3.8 - - 7.7 15.4

95歳以上 3 * 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 - 33.3 - - - - 33.3 - - - 33.3 -

65～74歳（再掲） 606 67.5 52.5 44.2 26.6 37.5 27.7 12.5 15.3 15.2 18.3 9.7 9.2 4.3 2.8 4.6 0.3 4.6

75～84歳（再掲） 421 64.8 47.3 36.8 31.4 25.2 28.3 11.4 10.7 9.7 11.4 8.8 10.5 5.5 2.1 3.3 2.1 8.6

85歳以上（再掲） 112 64.3 42.9 28.6 36.6 21.4 21.4 12.5 8.9 7.1 9.8 11.6 11.6 4.5 - 3.6 5.4 5.4

75歳以上（再掲） 533 64.7 46.3 35.1 32.5 24.4 26.8 11.6 10.3 9.2 11.1 9.4 10.7 5.3 1.7 3.4 2.8 7.9

65～69歳 247 71.3 63.6 51.4 32.8 32.8 40.5 17.0 17.0 15.4 19.4 10.1 7.7 3.2 2.0 2.4 0.8 2.4

70～74歳 380 68.9 62.9 44.2 34.7 27.9 33.2 18.2 15.3 20.5 12.9 10.5 8.2 5.5 1.8 4.2 0.5 2.9

75～79歳 251 62.9 56.6 36.7 44.2 29.1 27.1 13.9 13.1 9.2 8.8 10.4 6.8 5.6 1.6 2.8 1.2 5.2

80～84歳 210 60.5 46.7 35.2 38.1 27.6 27.6 18.1 13.3 13.3 11.0 13.8 9.5 6.2 1.4 4.3 3.3 8.6

85～89歳 123 62.6 54.5 30.9 45.5 27.6 29.3 8.1 13.0 14.6 7.3 9.8 8.1 7.3 0.8 1.6 7.3 4.1

90～94歳 50 46.0 48.0 20.0 24.0 18.0 18.0 12.0 16.0 10.0 6.0 8.0 6.0 2.0 - 2.0 22.0 8.0

95歳以上 14 * 42.9 14.3 14.3 14.3 7.1 14.3 - - - - - - - - - 50.0 7.1

65～74歳（再掲） 627 69.9 63.2 47.0 34.0 29.8 36.0 17.7 15.9 18.5 15.5 10.4 8.0 4.6 1.9 3.5 0.6 2.7

75～84歳（再掲） 461 61.8 52.1 36.0 41.4 28.4 27.3 15.8 13.2 11.1 9.8 11.9 8.0 5.9 1.5 3.5 2.2 6.7

85歳以上（再掲） 187 56.7 49.7 26.7 37.4 23.5 25.1 8.6 12.8 12.3 6.4 8.6 7.0 5.3 0.5 1.6 14.4 5.3

75歳以上（再掲） 648 60.3 51.4 33.3 40.3 27.0 26.7 13.7 13.1 11.4 8.8 11.0 7.7 5.7 1.2 2.9 5.7 6.3

結婚したことがない 106 14.2 50.0 37.7 27.4 24.5 23.6 56.6 9.4 10.4 16.0 17.9 15.1 6.6 13.2 6.6 3.8 8.5

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 73.4 55.0 41.6 33.7 32.2 31.0 8.5 14.6 14.9 13.4 9.3 8.8 4.8 0.8 3.5 1.5 5.0

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 41.4 62.1 47.4 31.9 25.0 33.6 43.1 11.2 13.8 21.6 10.3 10.3 6.0 9.5 1.7 1.7 0.9

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 57.5 49.3 33.9 34.7 24.8 24.6 15.8 12.7 11.1 10.9 11.1 7.6 4.9 1.4 3.9 5.5 5.8

不明・無回答 26 * 46.2 26.9 34.6 26.9 15.4 26.9 23.1 15.4 3.8 19.2 11.5 3.8 7.7 - - - 19.2

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 35.3 52.2 36.4 33.5 25.7 27.5 41.8 13.0 10.6 15.3 13.2 10.1 4.7 7.8 3.4 2.1 6.8

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 74.0 54.7 42.0 34.1 32.5 31.1 8.4 14.6 14.8 13.2 9.1 8.8 4.8 0.9 3.4 1.4 5.0

親（配偶者の親を含む。） 89 67.4 61.8 38.2 29.2 36.0 29.2 23.6 11.2 14.6 15.7 9.0 13.5 5.6 1.1 4.5 - 3.4

子（子の配偶者を含む。） 956 71.3 51.8 40.5 31.7 27.6 29.5 4.7 13.8 12.3 11.7 8.5 6.8 5.1 0.3 4.3 3.0 5.1

その他（親族以外も含む。） 85 54.1 43.5 30.6 29.4 17.6 25.9 12.9 11.8 12.9 4.7 11.8 5.9 1.2 - 7.1 11.8 4.7

不明・無回答 17 * 47.1 41.2 23.5 23.5 23.5 17.6 17.6 5.9 - 17.6 5.9 - 5.9 - 11.8 - 17.6

子供あり（同居のみ） 331 68.9 47.1 38.7 33.2 22.7 30.8 4.8 11.2 10.0 14.8 9.1 5.7 6.0 0.6 4.8 1.8 7.9

子供あり（別居のみ） 1,212 68.3 54.9 40.2 36.1 32.2 30.4 14.0 14.0 15.4 13.5 10.8 9.7 4.8 1.2 2.8 2.0 5.0

子供あり（同居・別居ともに） 615 73.0 54.8 41.5 30.9 30.4 28.9 4.6 15.3 13.8 10.2 8.1 7.5 4.7 0.2 4.1 3.7 3.3

子供はいない 234 29.5 55.6 37.6 27.8 27.4 24.4 50.4 13.2 11.1 18.4 13.7 12.8 5.1 12.4 5.1 2.1 6.4

不明・無回答 22 * 40.9 27.3 36.4 27.3 13.6 22.7 27.3 4.5 - 22.7 9.1 - 4.5 - - - 27.3

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 47.2 44.4 44.4 16.7 22.2 25.0 25.0 11.1 19.4 30.6 13.9 13.9 2.8 8.3 8.3 8.3 2.8

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 51.4 50.3 50.3 37.3 24.3 46.9 23.2 13.6 10.2 20.9 18.6 9.0 5.1 6.2 1.7 2.8 7.9

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 50.6 51.1 41.6 37.2 25.1 31.2 24.7 12.1 13.0 19.5 13.9 9.5 6.5 5.2 3.0 2.6 6.9

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 66.0 49.7 42.0 31.8 25.3 35.2 17.9 13.6 16.0 12.7 11.4 10.5 8.0 1.9 2.8 1.9 5.9

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 67.3 59.9 44.0 37.9 35.2 31.9 14.0 11.5 15.9 10.7 11.5 10.7 4.7 0.8 3.3 2.2 4.1

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 76.0 57.9 46.2 38.0 36.0 32.9 9.2 18.2 16.4 13.7 9.2 7.9 4.8 1.4 1.7 1.7 4.1

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 71.2 55.7 37.7 30.7 33.9 28.2 9.8 14.6 15.2 12.7 7.9 7.6 3.2 0.9 3.5 2.2 5.4

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 75.6 52.9 34.7 29.2 29.2 20.8 5.8 16.2 11.7 10.1 5.2 8.4 3.9 - 4.5 2.6 3.6

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 75.4 54.4 36.8 28.9 28.1 21.9 6.1 19.3 9.6 14.0 7.0 3.5 4.4 - 7.0 3.5 1.8

80万円以上（年額では960万円以上） 96 63.5 55.2 18.8 27.1 30.2 12.5 6.3 9.4 11.5 7.3 4.2 5.2 1.0 1.0 7.3 3.1 2.1

収入はない 29 * 17.2 44.8 17.2 27.6 17.2 13.8 20.7 6.9 6.9 3.4 6.9 3.4 - 3.4 13.8 6.9 6.9

不明・無回答 127 52.8 44.1 33.9 34.6 25.2 20.5 21.3 7.1 7.9 12.6 11.0 11.0 7.9 1.6 3.1 0.8 13.4

大都市 626 64.7 54.8 43.0 35.0 35.3 30.2 18.5 15.2 12.9 14.7 11.8 11.0 5.1 2.4 3.4 2.1 4.6

中都市 975 64.9 55.3 38.9 33.7 29.4 28.6 12.8 13.1 13.6 12.4 11.4 8.0 4.4 1.6 2.8 3.0 5.9

小都市 589 68.6 50.8 38.7 33.3 24.3 29.5 11.5 13.1 14.1 12.9 7.0 7.0 4.8 1.7 4.4 1.5 4.2

町村 224 62.9 50.4 40.2 28.6 30.4 30.4 12.9 14.7 15.2 15.6 8.5 11.2 7.6 2.2 5.8 3.1 7.1

北海道・東北 300 62.7 56.0 43.7 35.0 28.3 33.3 18.7 16.7 15.0 13.3 11.0 13.0 4.3 4.0 2.7 2.7 6.0

関東 722 62.9 53.9 39.8 35.0 29.4 28.0 15.2 13.9 12.9 14.0 9.8 6.9 6.4 2.2 4.3 2.4 6.1

中部 483 71.4 52.6 41.2 33.5 26.1 28.0 11.8 12.8 12.6 14.3 9.3 8.7 5.0 1.2 3.3 1.0 4.8

近畿 395 63.8 52.9 36.5 35.4 31.4 30.1 13.7 13.7 14.2 11.9 12.2 10.9 4.1 1.5 5.3 2.5 5.8

中国・四国 236 66.5 52.1 42.8 30.5 29.2 31.8 13.1 15.7 17.8 14.0 9.7 8.1 6.4 1.3 2.1 3.4 6.4

九州 278 67.3 54.3 37.4 27.3 37.1 28.4 10.8 10.8 12.2 12.2 9.0 7.2 2.2 1.1 2.2 3.6 1.8

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

都市規模

地域（6区分）


